

区卫健执法大队上门指导现场审核 临淄区81家基层医疗机构恢复诊疗

记者 李鸿斐
通讯员 潘卓 报道

晨报讯 随着疫情逐渐向好,临淄区营业的各类门诊部、社区卫生服务站、个体诊所等基层医疗机构已陆续恢复日常诊疗活动。3月23日起,临淄区卫健执法大队集中力量,对申请开门营业的医疗机构逐户上门指导、现场审核,严格把关,助力医疗机构安全有序复工复产。

为了帮助医疗机构打好复工复产基础,区卫健执法大队在保持联络途径通畅的基础上,定期发布复工复产相关政策消息,并提前准备《医疗机构新冠肺炎防控指引》,做好疫情防控物资储备、职工健康管理、消毒管理、个体防护用品配备使用、就诊告知等工作。对前期参加区卫健局培训考核合格并提交申请的医疗机构,及时跟进现场审核验收,指导落实预检分诊流程、接诊须知、一

人一诊一室、体温监测、候诊间隔、消毒规范、医疗废物处理、传染病报告等防控措施,防止出现疫情防控漏洞。

区卫健执法大队工作人员表示,全区共有128家诊所,截至目前,已对81家复工医疗机构开展监督指导。检查发现,大部分医疗机构复工准备充足、防疫的意识较强,但也存在一些单位防控意识不强、预检分诊流于形式、相关制度落实不到位等问题,比如有的诊所虽设有预检分诊处,但预检分诊处却没有医务人员在岗;有的就诊人员和陪同人员没有登记,便进入诊疗场所就医;有的预检分诊项目登记不全;有的预检分诊处没有感染性废物专用垃圾桶和防护用品。区卫生监督执法人员对上述违法行为立即进行了纠正,并依据有关规定对诊所进行现场警告和责令立即整改的行政处罚。截至目前,全区已

有13家医疗机构受到行政处罚。

区卫生监督执法人员提醒,市民在就诊时要预约,错时就诊,避开看病高峰。就诊时出示身份证或医保卡等相关证件,医疗机构及医务人员必须严格遵守相关法律法规和规范标准,依法开展执业活动,严禁使用无资质人员。特殊时期,严守防感染规定,避免医源性交叉感染。诊疗过程中,遵循“一人一用”、杀毒灭菌等操作规范。对预检分诊区域工作人员,除戴外科口罩,配备速干手消毒剂做好手卫生外,还需戴乳胶检查手套、穿隔离衣,必要时医疗机构可以使用其他防护用品。疫情防控期间,就诊患者不多,仍要严格按照要求及时分类收集并存放在暂存点,做好登记,严格执行“一人一诊一室”。非发热病人定点收治医院的医疗机构,如发现发热患者,应尽快将病人转移至发热门诊定点医院治疗。

■ 习作选登

纸星星

在森林的西面,有一棵小树苗,树苗下住着小老鼠一家,家里有老鼠妈妈、老鼠爸爸和老鼠宝宝——小小。因为小小天生就与其他孩子不同,他必须比其他孩子更努力几百倍才能学会、做好一些极其简单的事。

日子一天天过去,小小一天天长大,小小的爸爸妈妈也在岁月的流逝中,渐渐老去。

一天,小小的妈妈生病了,躺在床上,不住地咳嗽。小小的爸爸就在病床边,昼夜照顾小小的妈妈。

小小在旁边,它想帮爸爸照顾妈妈,可它怕自己又做错事,于是只能眼巴巴地看着。

可看着看着,他又觉得自己非做些什么不可,于是他像风一般跑出家,找到了心灵手巧的猴子姐姐——它想为妈妈折星星祈福。

小小折坏了一个又一个纸星星,从清晨一直折到夜幕降临,折到手腕酸痛不已。终于,小小学会了折星星。

它为妈妈折了一罐子的祝福。

福。它想妈妈很快就会好起来。

想到这里,小小飞快地向家的方向奔去,忽然,“扑通”一声,小小不小心摔了一跤,罐子里的星星都撒了出去。风一吹,星星都飞走了,只剩下一地的月光和风抚摸树叶的沙沙声,还有伤心欲绝的小小。

回到家,小小像一个受委屈的孩子一样,扑到妈妈的怀里,呜呜大哭。它说:“我为您折的星星都飞走了。”

老鼠妈妈笑了笑,没有说话,她把小小拉到窗前,指指天上一闪一闪的小星星,“孩子,别伤心,飞走的纸星星们都是天上一个个调皮的小星星,天黑了,为了不让它们的妈妈担心,它们就要回家了。就像妈妈要赶快好起来,不让小小和爸爸担心。”

小小轻轻“哦”了一声,枕着妈妈的膝盖,抽噎着睡着了。

临淄区敬仲镇第二小学
魏嘉柠
辅导教师 刘丹

歌颂老师

从进入小学到大学毕业,我经历的老师有许许多多,他们的形象像相片一样印在我的记忆中。

他们都有共同的目标,那就是把他们的学生培养成社会主义的建设者,我为有这样的老师而骄傲。

从123到二元一次方程,从一点一横到我能用文字流利地写作,从ABC到流利的英语,哪一点没有倾注您的心血?

从咿呀学语到慷慨陈词,从无知天真到沉着稳重,从童年到少年,哪一处没有您身影的再现?

老师啊老师,有人把您比作蜡烛,燃烧自己照亮了别人。不,我说您是甘露,奉献了自己,滋润了我们。

您不是演员,却吸引着我们的目光;您不是歌唱家,却让知识的清泉叮咚作响,唱出迷人的歌曲;您不是雕塑家,却塑造着一批批青年人的灵魂……老师啊,我怎能把你遗忘!

怎能忘记,黎明时您和我们跑步的身影,月影下,您和我们谈心的姿势。

怎能忘记,您给我辅导的情景,老师啊老师,您使我终生难忘。

您的规劝、要求,甚至命令,一经提出,便要我们一定做到,然而又总让我们心悦诚服,自觉行动。这就是您在我心中的形象。

在我心目中,您是最严厉的父亲,又是最慈祥的母亲;您是无名英雄,又是教坛名师。

老师啊,您为了使我们成为建设祖国的栋梁之才,几十年如一日地在讲台上循循善诱地讲课,多少次,您为我们的理想成绩而感到欣慰;多少次,您为我们的不理想成绩而摇头叹息。粉笔染白了您的乌发,夜晚熬红了您的双眼,您对我们的情和爱深似大海,高如蓝天……

临淄区敬仲镇第二小学
刘英英



宣传文明祭祀 助力森林防火

3月31日,临淄区坨泉林场工作人员走进村庄、集市,开展“宣传文明祭祀 助力森林防火”主题志愿宣传活动,劝导群众不在公路两侧、公园、居民小区等场所祭祀,不在林区墓地、荒山荒坡烧香烧纸,不燃放烟花爆竹和抛洒祭祀用品,严防严控森林火灾隐患。通过这一活动,引导人们坚持破除陋习,做到文明祭祀。

记者 李鸿斐 通讯员 张凤珍 王德亭 摄影报道

持手机便可就医购药

“医保电子凭证”在临淄可以用了

记者 赵璐
通讯员 徐峰 报道

晨报讯 近日,“医保电子凭证”在临淄上线了,宏仁堂医药连锁公司位于城区的6家药店安装了“医保电子凭证”结算设备,可直接使用“医保电子凭证”扫码购药。另外,临淄区已实现对职工医保个人账户刷二维码买药,只要扫码注册与社保卡捆绑后,仅持手机就能完成就医购药。

“医保电子凭证”由国家医

保信息平台统一签发,是基于医保基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介质。推行“医保电子凭证”以后,市民可以持医保卡在窗口结算,也可以持身份证或手机结算。待设备和技术完善后,无需携带任何凭证,只要刷脸就可实现挂号、看病、结算、查询等。与实体卡或其他电子卡相比,“医保电子凭证”还具有全国通用、方便快捷、应用场景丰富,更加安全等方面的优势。

市民可通过微信平台中的“我”-“支付”-“城市服务”-“医保”,打开医保电子凭证激活;也可通过支付宝中的“城市服务”-“医保”-“医保电子凭证申请”。另外,还可关注“我的医保”微信公众号,通过提示申请医保电子凭证。市民在申领医保电子凭证后,在定点医药机构只要出示相应的结算条码,就可用医保卡内的医保账户余额进行消费。

免费“云培训”千人学技能

记者 赵璐
通讯员 张培欣 报道

晨报讯 因防控疫情需要,各类聚集性职业技能培训活动暂停。为最大限度降低疫情对临淄职业技能提升行动的不利影响,临淄区人社局与“淄博职业培训网络平台”在内的7家线上培训平台合作,开展“互联网+职业技能培训”。

目前,7家线上平台共推出了26门职业技能培训课程,涵盖51个专业级别,各类劳动者足不出户就能享受到免费职业

培训服务,极大满足了他们的就业创业培训需求。一个多月来,累计已有1423人在平台报名学习。

挂失

临淄区齐都镇天和婚庆服务部丢失《食品经营许可证》正本,社会信用代码:3703051986****2415。声明作废。